

# Opozice ztratila předsednictví financí

Po opakovaných neúspěšných pokusech zastupitelé zvolili 9. února předsedu Finančního výboru (FV). Je jím oproti zvyklostem člen koalice Martin Petr (Žďár-ŽM).

O volbu se zastupitelé pokoušeli od konce loňského roku, nyní se podařila napočtvrté. Doposud platilo nepsané pravidlo, že funkci předsedy výboru vykonával vždy zastupitel z opozice.

Zatímco předsedou Kontrolního výboru byl hladce zvolen Jan Mokříš (Společně - ODS, TOP 09), volba předsedy Finančního výboru se vlekla.

Opoziční klub Změna 2018 a Soukromníci opakovaně navrhovali kandidáta Jana Havlíka, bývalého tajemníka MěÚ, ale ten nebyl pro koalici průchozí.

Při posledním zastupitelstvu podal Zdeněk Navrátil (Žďár-ŽM) návrh na předsedu v osobě Jaromíra Brychty. Jednak, aby byla dodržena tradice opozičního předsedy a také volbu odůvodnil dlouholetými zku-



MARTIN PETR (Žďár-ŽM), nový předseda Finančního výboru

šenostmi Brychty ve vedení města. „Nedovedu si představit vhodnější osobu než jeho,“ uvedl Navrátil.

Jaromír Brychta návrh s poděkováním odmítl. „Na tuto věc mám vyhraněný názor. Byl jsem byl pět volebních období starostou a zastupitelem jsem 29 let, tak ten, od kterého jsem se sám učil finance, byl právě Jan

Havlík,“ uvedl. Podle Brychty by byl právě Havlík nejlepším odborníkem ve vedení FV.

Na to Zdeněk Navrátil odpověděl, že Jan Havlík už třikrát jasně důvěru zastupitelů nedostal. „Mrzí mne, že to neberete. Mohlo to zasypávat příkopy mezi koalicí a opozicí,“ podotkl směrem k Brychtovi.

Předsedající Martin Mrkos (Žďár-ŽM) pak nabídnul předsednictví zastupiteli Miroslavu Šabartovi (Změna 2018 a Soukromníci).

Ten nominaci opakovaně odmítl s vysvětlením, že rozumí jen financování vedení podniku a ve veřejných financích má jen malé zkušenosti. „Když jsem měl připomínky k rozpočtu, bylo mi řečeno, že ve městě to funguje jinak,“ dodal na vysvětlenou. Brychta navrhoval volbu předsedy ještě odsunout a vše znovu zvážit. Josef Klement (KDU-ČSL) mu ale oponoval, že věc už by se neměla prodlužovat, protože předseda FV má své povinnosti a měl by začít pracovat.

„Navrhuji, aby předsedou FV se stal někdo ze stávajících členů FV. A protože musí být zároveň zastupitelem města, jako jediný kandidát mi vychází Martin Petr (Žďár-ŽM),“ vysvětlil ke svému návrhu.

Předsedajícím dotázaný kolega nominaci přijal. Při veřejném hlasování byl Martin Petr schválen za předsedu Finančního výboru 18 hlasy. Proti byli tři členové klubu Změna 2018 a Soukromníci a dva členové klubu Společně. Jan Havlík, kterého se snažil jeho klub prosadit, hlasoval pro navrženého kandidáta.

Později pro ŽN kritizoval, že koalice opakovaně navrhla J. Brychtu i M. Šabarta bez ohledu na to, že jasně věděli, že to odřeknou. „Odmítáme se podrobit personální politice a diktátu, koho na funkci předsedy FV nominovat, bez ohledu na znalosti a zkušenosti veřejných financí. Nejsme ANO, abychom obětovali vlastní program a lidi pro funkci, kterou nepotřebujeme,“ uvedl mj. Jan Havlík.

-lko-

## Město podpoří další komunitní zahrady

Nově běží dotační program města na podporu vzniku komunitních prostor. Je v objemu 100 tisíc korun a navazuje na loňský úspěšný pilotní projekt z Nádražní ulice, kde sousedé ze sídliště vytvořili první komunitní zahradu ve Žďáře.

„A protože byla poptávka i z jiných částí města, rozhodli jsme se zájem občanů systematicky podpořit,“ říká na úvod starosta Martin Mrkos (Žďár-ŽM).

Dotační program vyhlásila rada města v únoru a krom komunitních zahrad může podpořit i uzpůsobení prostor uvnitř vnitrobloků a domov-

ních dvorků, zázemí pro komunity a jejich venkovní aktivity, nebo také sousedská posezení s květinovými záhony, místa pro pěstování zeleniny ve městě, pikniková místa, popř. terapeutické či smyslové zahrady. Důležité je, že půjde o prostory, které vytvoří spolek nebo komunita sousedů a přátel žijících v jednom místě.

Z programu však nelze podpořit květinové záhony před obytnými domy, předzahrádky a instalace různých laviček.

Maximální výše dotace je 25 tis. Kč na jeden projekt, minimální výše

5 tis. Kč.

Žádat mohou právnické (zapsaný spolek nebo OPS) nebo fyzické osoby. Projekt ale nesmí vznikat za účelem zisku. Uznatelnými náklady jsou materiály použité ke tvorbě komunitního prostoru, popř. odborné práce a odborně zpracovaný návrh projektu.

Na úřadě má dotační program na starosti Radka Remarová, návrhy občanů budou zkonultovány s městským architektem, popř. krajinářem. Ti prověří možnosti realizace v místě, např. s ohledem na sítě či dopravní obslužnost.

„Daný projekt bude prokonzultován a případně odladen tak, aby mohl ve veřejném prostoru fungovat. Pak projde přes hodnotící komisi na základě jejího doporučení bude postoupen k vyhodnocení a schválení do rady města,“ popisuje starosta.

Podle pravidel bude dotační podpora akterům vyplacena zpětně poté, co komunitní prostor vybudují. „Důležité je, že při budování musí být zapojena daná skupina lidí, aby měl projekt socializační společenský prvek. Udržitelnost projektu je minimálně tři roky,“ říká ještě závěrem Martin Mrkos.

-lko-

## Žďár propachtoval rybníky

Začíná pacht několika městských rybníků a radnici se vyplácí.

Vybraný pachtýř bude obhospodařovat asi 21,5 ha rybníků. Mezi nimi Kamenný rybník, kde pachtovné činí 16.800 Kč/hektar a kalendářní rok a rybníky Vetelské soustavy, kde pachtovné je 13.900 Kč/ha/rok u (obojí bez DPH).

„V přepočtu přes výměry rybníků vyděláme ročně 388 tisíc Kč. Krom toho získáváme i nefinanční benefity, protože péči o rybníky přenášíme na pachtýře,“ vysvětluje starosta Martin

Mrkos (Žďár-ŽM).

Údržba rybníčních děl a jejich okolí vychází kolem 25 tisíc Kč na rybník, celkem tedy u propachtovaných rybníků kolem 200 tisíc Kč. V minulosti město Žďár n. S. hospodářsky využívalo téměř 30 ha rybníčních ploch.

„Takže, i když se snižuje plocha rybníků v péči města, zvyšuje se nám výnos z rybníků. Riziko přenášíme na pachtýře, včetně obhospodařování rybích násad,“ dodává starosta.

Horní žďárský rybník zvaný Hor-

ňák, naproti OC Convent, na kterém se doposud hospodařilo intenzivně, byl převeden do režimu parkového rybníku. „Tento rybník čeká odbahnění a revitalizace. Na podobný režim už přecházíme společně s Göttlerovým rybníkem, Stržanovským rybníkem a Návesním rybníkem,“ informuje starosta Mrkos. Čtveřice parkových rybníků bude tvořit významný městský krajinotvorný prvek s ekologickým biodiverzitním přesahem. Poslouží i podpoře spolkové činnosti rybářského spolku.

-lko-

## Strážníci usilují o tři dotace

Souhlasem rady města prošel program městské policie (MP) s názvem Prevence kriminality 2023.

„Nyní tento program podáváme Ministerstvu vnitra ČR s cílem získat dotační podporu. Máme zpracované tři preventivní projekty,“ informuje vedoucí MP Martin Kunc.

V rámci projektu **Asistent prevence kriminality** žádá žďárská MP celkovou dotaci ve výši 1,056 mil. Kč na asistenty prevence kriminality.

Ráda by získala i dotaci 106.000 Kč na preventivní program **Příměstský tábor**, který plánuje pořádat v letních

prázdninách po dobu pěti dní pro 15 dětí.

Preventivním projektem **Forenzní značení jízdních kol** navazuje na tento styl značení z minulých let. „Požadujeme dotaci 25.000 Kč. Projekt je určen pro označení celkem 150 jízdních kol,“ uvádí vedoucí MP Kunc. Jak vysvětlují policejní zdroje, jde o technologii pomocí speciálních roztoků SelectaDNA, které obsahují UV složku a mikročástice s kódem, „DNA“. Označení je prevencí krádeží za účelem pozdější identifikace jízdního kola.

-lko-

### Krátce

■ 16. 3. **Zasednou zastupitelé** – již páté jednání městského zastupitelstva nad hospodařením Žďáru a věcmi veřejnými se koná v sále MěÚ (16-20 h.).

■ **Jóga pro seniory** – Cvičení zdarma začíná od března každé úterý od 9 hodin v Senior pointu knihovny. Rezervace je nutná.

■ 17. 3. **Josefská noc** – tradiční program na paměť žďárského kněze, zachránce kostela na Zelené hoře, obrozeneckého spisovatele Matěje Josefa Sychry (+19. 3. 1830). Knihovna (17-21.30)

■ 31. 3. **Od pomlázky po dožínky** – žďárské folklorní soubory Rozmarýnek, Bystřinka a Studánka nás spolu s Horáckou muzikou a Malou muzikou ZUŠ provedou částí lidového roku. Divadlo (18 h.)

■ 31. 3. **Noc s Andersenem** – pohádkové nocování přihlášených dětí. Knihovna (18-8.30)

■ 4. 4. **Pašijová hra: Co se stalo s Ježíšem?** – výpravné lidové představení o životě, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Kopečky Libušín (20 h.)

-lko-